

习近平致电祝贺马茂当选连任基里巴斯总统

新华社北京10月27日电 10月27日,国家主席习近平致电塔内希·马茂,祝贺他当选连任基里巴斯共和国总统。
习近平指出,中国和基里巴斯是好朋友、好伙伴、好兄弟。2019年9月恢复外交关系以来,中基两国

政治互信不断增强,务实合作成果丰硕,人文和地方交流密切,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上始终相互理解、相互支持。我高度重视中基关系发展,愿同总统先生一道,推动两国关系行稳致远,更好造福两国人民。

习近平对民政工作作出重要指示强调 加强普惠性基础性兜底性民生建设 积极主动为人民群众做好事办实事解难事

李强出席第十五次全国民政会议并讲话

新华社北京10月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对民政工作作出重要指示指出,近年来,民政系统认真贯彻落实党中央决策部署,扎实履职尽责,各项工作取得新进展,有力服务和党和国家工作大局。

习近平强调,中国式现代化,民生为大。新时代新征程,各级党委和政府要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,解决好人民最关心最直接最现实的利益问题,不断推动民政事业高质量发展。各级民政部门要坚持党的领导,加强党的建设,深化改革创新,完善政策制度体系、服务保障体系、监督管理体系、社会参与体系,着力推进实施积极应对人口老龄化国家战略,着力提升社会救助、社会福利、社会事务、社会治理工作水平,积极主动为人民群众做好事、办实事、解难事,为以中国式现代

化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出应有贡献。

第十五次全国民政会议10月25日至26日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、国务院总理李强出席会议并讲话。

李强在讲话中指出,习近平总书的重要指示,充分肯定近年来民政事业发展取得的显著成绩,从战略和全局高度对做好民政工作提出殷切期望和明确要求,为我们在新时代新征程推动民政事业高质量发展提供了根本遵循、注入了强大动力。我们要深入学习领会,抓好贯彻落实。

李强指出,民政事业闪耀着人性的光辉,彰显着社会的良心,坚守着道德的底线,体现着文明的传承,是全社会共同的事业。推进中国式现代化伟大实践,需要通过不断提高民政工作水平,把包括困难群众、残疾人等在内的各类群体的切身利益保障好、发展好,

形成为实现共同目标凝心聚力、团结奋斗的生动局面。

李强强调,要以深厚的为民情怀做民政工作,切实把好事实事办到群众心坎上。政策制定上,从群众多元需求出发,增强政策针对性和有效性。政策执行上,做到政策刚性与工作柔性有机结合。政策反馈上,健全政策评估优化机制。要以强烈的政治责任感做民政工作,善于从政治上思考、谋划、推进民政事业发展。要以深入细致的作风做民政工作,主动沉到基层一线,把工作抓实抓深入,增强见事于细、见事于早的洞察力,确保各项任务落到实处,善于在解决群众生活小事中做好为民惠民的大文章。要以改革创新的精神做民政工作,深入贯彻落实党的二十届三中全会部署,系统谋划实施民政改革,既要解决好群众眼前遇到的烦心事揪心事,也要主动谋划健全保障和改善民生制度体系,不断开创民政事业发展新

局面。

国务委员谌贻琴在讲话中指出,要深入学习贯彻习近平总书关于民政工作的重要论述和重要指示批示精神,认真落实李强总理讲话要求,坚持以人民为中心的发展思想,进一步健全社会救助体系,完善养老服务体系,加强社会组织和区划地名管理,深化殡葬等领域改革,促进慈善事业发展,奋力推进新时代新征程民政事业高质量发展。

会议对全国民政系统先进集体、劳动模范和先进工作者进行了表彰。上海市、江苏省、浙江省、江西省、山东省、四川省、贵州省、陕西省有关负责同志作了交流发言。

吴政隆出席会议。

各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团,中央和国家机关有关部门、有关人民团体负责同志,受表彰集体和个人代表等参加会议。

《习近平关于健康中国论述摘编》出版发行

新华社北京10月27日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于健康中国论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

人民健康是社会主义现代化的重要标志。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央始终坚持以人民为中心,把保障人民健康放在优先发展的战略位置,坚持中国特色卫生与健康发展道路,确立新时代卫生与健康工作方针,全面推进健康中国建设,深化医药卫生体制改革,建成世界上规模最大的医疗卫生体系,健全遍及城乡的公共卫生服务

体系,我国人民健康水平显著提高。习近平同志围绕健康中国建设发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,对于推动新时代我国卫生与健康事业发展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业打下坚实健康基础,具有十分重要的意义。

《论述摘编》分10个专题,共计292段论述,摘自习近平同志2012年11月至2024年9月期间的报告、讲话、谈话、致辞、书信、指示、批示等140多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

四川家电以旧换新持续发力 将为小微企业垫资“减压”

- 目前四川参与以旧换新销售企业5637家,销售门店6672个,涵盖线上、线下、城区、乡镇
- 截至10月24日,全省家电以旧换新195万件,销售金额80亿元,补贴金额15亿元
- 将继续推动相关企业叠加让利,力争实现家电以旧换新完成销售超300万件

四川日报全媒体记者 陈碧红

10月25日,记者从商务部召开的消费品以旧换新专题新闻发布会上获悉,今年以来四川把家电以旧换新作为惠民生、促消费、降能耗的重要举措,截至10月24日,全省家电以旧换新195万件,销售金额80亿元,补贴金额15亿元。四川将继续抢抓重要消费时间节点,推动相关企业叠加让利,力争实现家电以旧换新完成销售超300万件。

日均销售5万件
查处违规企业11家

发布会上,四川作为介绍家电以旧换新经验做法的唯一省份,介绍了最新进展。

四川省商务厅副厅长乔方介绍,今年以来四川省贯彻落实党中央、国务院消费品以旧换新工作部署,持续大力开展家电以旧换新;通过开发四川省家电以旧换新信息系统,实现销售、回收、拆解全闭环管理。

家电以旧换新启动以来,四川在国家确定的空调、电视机、冰箱等8大类基础上,结合产业特点和消费者需求,新增洗碗机、净水器、投影仪、空气净化器等8类产品,形成有效补充,有力助推产融融合。从申报补贴数据来看,一级能效品类占比达90%。

为积极支持企业参与,四川3批次集中遴选销售企业5637家,销售门店6672个,涵盖线上、线下、城区、乡镇。其中,支持京东、苏宁易购、海天、唯品会等线上平台参与。同时,推动184家大企业垫资立减,以增强消费者获得感,提升小企业补贴资金兑付效率。数据显示,四川日均销量已从活动开始时的1750件提升到目前的5万件。

值得一提的是,为全面加强风险防控,四川建立市、县两级审核机制,发现问题及时退回,同步追究企业责任。目前,共指导市州、县(市、区)开展执法检查200余场次;省级安排专项资金,对家电以旧换新进行专项审计。同时,已查处虚开发票先涨价后折扣的违规企业11家,公示取消其参与家电以旧换新资格。(下转2版)

“老”三线向“新”生



行驶在攀钢矿业朱兰铁矿露天矿采场的无人驾驶矿车(4月11日摄)。

位于四川省攀枝花市的攀钢集团有限公司始建于1965年,是我国特大型钒钛钢铁企业。自成立以来,攀钢集团依托攀西地区丰富的钒钛磁铁矿资源,不断自主创新,探索出钒钛磁铁矿高水平综合利用道路,成为我国钢铁、钒钛产业不可缺少的组成部分。近年来,攀钢与中国移动、华为公司等企业以朱兰铁矿露天矿采场生产为应用场景,率先在国内冶金矿山行业探索5G远程采矿。对钻机、电铲和矿车开展智能化改造,实现了采矿穿孔远程自主作业、铲装远程操控混装作业、矿车运输自动驾驶混跑作业及矿卡与电铲远程协同作业。

“老三线”企业曾经带动了中西部的工业化和现代化进程,为国防和地方工业经济发展做出特殊贡献。如今,不少三线企业立足自身产业基础,不断提升科技创新能力,积极培育和发展新质生产力,高质量发展传统优势产业。

(新华社记者 胥冰洁 摄)

四川将用1—2年时间 培育5个低碳乡村

四川日报讯(四川日报全媒体记者 阙莹莹)10月24日,记者从首批四川低碳乡村培育试点工作启动会上获悉,四川将用1—2年时间示范培育5个低碳乡村。低碳乡村农村可再生能源在一次能源消耗总量中的占比要达到50%以上,力争到2025年底试点村基本实现生态循环农业充分发展,农村人居环境有效改善,绿色低碳生活方式广泛形成,绿色低碳产业成为农村经济的重要补充和农民增收的重要渠道。

低碳乡村培育试点将以行政村(涉农社区)为单元,通过实施可再生能源替代、促进农业废弃物资源化利用、发展生态循环农业、加强农村人居环境整治等措施,补齐当地农业农村减排固碳短板。发展生态农业产业方面,推广绿色高效栽培技术。(下转2版)

办实一件 治理一片 整治一域 ——西区纪委监委全力办好“15件群众身边具体实事”

市融媒体中心记者 周越
特约通讯员 李妍

“这次多亏你们帮忙,我们的工资终于拿到手了,真是太感谢了。”近日,面对前来回访的西区纪委监委工作人员,农民工师傅激动地握着工作人员的手,满心欢喜地说。

“施工单位四川某建设公司拖欠安师傅等多名农民工26万元工资至今未支付。”西区纪委监委收到信访举报后,随即要求西区人力资源社会保障局进行调查核实,联系该项目的行业主管部门、业主单位、施工总承包单位、劳务分包单位,督促施工单位限期将拖欠工资支付到位。经过多方沟通协调,建设单位足额支付了安师傅

等26名农民工被拖欠的工资,一起拖欠农民工工资纠纷被迅速化解。

针对拖欠农民工工资问题,西区纪委监委以推动问题查办为切入点,梳理“全国根治欠薪线索反映平台”和12345市民热线、信访等线上线下渠道举报投诉线索,从严从实分类处置。统筹监督力量,实地走访排查重点企业和项目,了解职能部门跟踪薪资支付、协调处理欠薪信访等方面履职情况,梳理形成问题清单,对于尚未解决问题的,由区纪委监委及时约谈提醒、督促扛牢责任。截至9月,督促完成支付217名劳动者拖欠工资250多万元。

今年8月以来,西区纪委监委按照中央纪委国家监委对集中整治群

众身边不正之风和腐败问题的部署,对中央纪委国家监委确定的15件具体实事进行全面落实。通过进一步突出重点、上下贯通系统抓实等多种方式,监督推动职能部门履职尽责,形成区委区政府、部门单位、纪检监察机构各司其职抓好工作落实的工作格局,同向发力用心用情解决好群众身边的具体实事,不断提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。

“我们通过‘三级’定责,明确以‘区委领导挂、政府领导包、部门领导抓’的方式集中力量迅速行动,形成一级抓一级的工作格局。”西区纪委监委党风政风监督室负责人介绍,西区纪委监委及时向区委汇报工作进度。(下转2版)

学习贯彻党的二十届三中全会精神

推动各项改革举措落地生根结出硕果

市委宣讲团第九分团深入我市卫生健康系统开展宣讲

本报讯(市融媒体中心记者 龚林埔 熊为新 何贵军)近日,学习贯彻党的二十届三中全会宣讲团第九分团深入我市卫生健康系统,为干部职工宣讲全会精神,推动各项改革举措在卫生健康系统落地生根、结出硕果。

宣讲中,市委宣讲团第九分团团长耿立文,宣讲团成员陈虎,分别前往市卫生健康委机关、市中心医院,围绕宣讲主题,从深刻把握党的二十届三中全会的重大意义、深刻把握党的二十届二中全会以来党和国家事业取得的重大成就、深刻把握进一步全面深化改革的总体要求等多个方面,结合卫生健康系统工作实际,进行了深刻阐释、全面导读、系统讲解。

与会人员一致表示,宣讲主题鲜明、内涵丰富,通过聆听宣讲报告汲取了奋进力量,将进一步加强学习,把思想和行动统一到党的二十届三中

全会精神上来,以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加扎实的作风,高质量建设区域医疗健康中心,不断筑牢共同富裕健康根基。

市中心医院核医学科党支部书记孙江铭说:“全会提出了深化医药卫生体制改革的重要目标。作为一名医务人员,我将把全会精神与日常工作紧密结合,强化学习贯彻,持续用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导工作,在日常工作中以实际行动助力医药卫生体制改革。”

“党的二十届三中全会明确了进一步全面深化改革的总体目标,为医疗行业的发展指明了方向,也让我更加深刻地理解医务人员在新时代的责任与使命。下一步,我将为实现更高质量的医疗服务努力贡献自己的力量。”市中心医院口腔科党支部书记、口腔科主任徐波表示。

攀枝花推动高质量发展建设共同富裕试验区 特别报道

践行“三农”使命 助力共同富裕

详见3版